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ONTWERPBESLUIT VAN HET EUROPEES PARLEMENT 

over de voordracht van Janusz Wojciechowski voor de benoeming tot lid van de 

Rekenkamer 

(C8-0414/2015 – 2015/0817(NLE)) 

(Raadpleging) 

Het Europees Parlement, 

– gezien artikel 286, lid 2, van het Verdrag betreffende de werking van de Europese Unie, 

op grond waarvan het Parlement door de Raad is geraadpleegd (C8-0414/2015), 

– gezien artikel 121 van zijn Reglement, 

– gezien het verslag van de Commissie begrotingscontrole (A8-0061/2016), 

A. overwegende dat zijn Commissie begrotingscontrole de kwalificaties van de 

voorgedragen kandidaat heeft onderzocht, met name gelet op de in artikel 286, lid 1, 

van het Verdrag betreffende de werking van de Europese Unie vermelde voorwaarden; 

B. overwegende dat de Commissie begrotingscontrole de door de Raad voorgedragen 

kandidaat voor het lidmaatschap van de Rekenkamer op 15 maart 2016 heeft gehoord; 

1. brengt negatief advies uit over de voordracht van de Raad van Janusz Wojciechowski 

voor de benoeming tot lid van de Rekenkamer; 

2. verzoekt zijn Voorzitter dit besluit te doen toekomen aan de Raad en, ter informatie, aan 

de Rekenkamer, alsmеde aan de overige instellingen van de Europese Unie en de 

controle-instellingen van de lidstaten. 
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BIJLAGE 1: CURRICULUM VITAE VAN JANUSZ WOJCIECHOWSKI 

 

Beroep: 
jurist, voormalig rechter, momenteel advocaat 

 

Onderwijs: 

hogere rechtenstudie: universitair rechtendiploma, behaald aan de universiteit van Łódz, 

faculteit rechten en administratie (1977) 

 

Loopbaan: 

- lid van het Europees Parlement (sinds 2004) 

- ondervoorzitter van de Sejm (Pools Parlement) (2001-2004) 

- voorzitter van de Poolse Rekenkamer (1995-2001) 

- lid van de Sejm (1993-1995) 

- rechter bij het kantongerecht van Rawa Mazowiecka, rechter bij de provinciale rechtbank 

van Skierniewice, rechter bij het Hof van beroep te Warschau (1980-1993) 

- stagiair officier van justitie (1977-1980) 

 

Ambten in een nationaal parlement: 

- lid van de Sejm (1993-1995; 2001-2004) 

- ondervoorzitter van de Sejm (2001-2004) 

- voorzitter van de Commissie codificatiewijzigingen (2001-2004) 

 

Ambten in een nationale regering: 

-vice-staatssecretaris op het ministerie belast met wetgevende zaken (1994-1995) 

 

Ambten in externe controle-instanties: 

 - voorzitter van de Poolse Rekenkamer (1995-2001) 

 

Ambten in de rechterlijke macht: 

- rechter bij een kantongerecht, provinciale rechtbank en Hof van beroep (1980-1993) 

- gedetacheerd rechter bij het Hooggerechtshof (1990-1991) 

- lid van de Nationale Raad van de magistratuur (1990-1993) 

- rechter bij het Staatstribunaal (1991-1993) 

 

Ambten in EU-instellingen: 

- lid van het Europees Parlement (sinds 2004) 

- ondervoorzitter van de Commissie landbouw en plattelandsontwikkeling (sinds 2004) 

- lid van de Commissie begrotingscontrole (2004-2009) 

- Delegatie in de Parlementaire Samenwerkingscommissies EU-Kazachstan, EU-Kirgizië, 

EU-Oezbekistan en EU-Tadzjikistan, en voor de betrekkingen met Turkmenistan en Mongolië 

- waarnemer bij het EP (2003-2004) 

 

Ambten in andere internationale organisaties: 

- lid van de raad van bestuur van EUROSAI – Europese organisatie van rekenkamers (1995-

1999) 
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BIJLAGE 2: ANTWOORDEN VAN JANUSZ WOJCIECHOWSKI OP DE 
VRAGENLIJST 

Beroepservaring 

1. Gelieve uw beroepservaring op het gebied van overheidsfinanciën te vermelden, of 

dat nu ervaring is op het vlak van begrotingsplanning, begrotingsuitvoering of -

beleid, begrotingscontrole of audits.  

Van 1995 tot 2001 was ik voorzitter van de Poolse Rekenkamer (NIK), het constitutionele 

controleorgaan van de overheid dat toeziet op de overheidsbegroting en andere 

activiteitsgebieden van de overheid, dit na verkiezing door het Pools Parlement voor de 

zesjarige ambtstermijn. Tijdens mijn voorzitterschap heb ik aan het Pools Parlement zes 

controleverslagen over de uitvoering van de overheidsbegroting overgelegd en de vragen van 

de leden beantwoord. 

Als voorzitter van de NIK was ik ook verantwoordelijk voor de opstelling en het beheer van 

de begroting van de NIK zelf.  

Sinds 2004 werk ik aan kwesties die verband houden met de EU-begroting, niet alleen als lid 

van het Europees Parlement, maar met name ook als ondervoorzitter van de Commissie 

landbouw en plattelandsontwikkeling. 

2. Wat zijn de belangrijkste successen die u tijdens uw loopbaan hebt geboekt? 

In mijn hoedanigheid van rechter was ik zeer succesvol. In 1990, na de val van het totalitaire 

regime in Polen, werd ik door Poolse rechters benoemd tot lid van de pas opgerichte 

Nationale Raad van de magistratuur, een orgaan dat verantwoordelijk is voor het toezicht op 

de onafhankelijkheid van de rechterlijke macht en de onafhankelijkheid van de rechtbanken. 

In datzelfde jaar werd mij ook gevraagd te zetelen als rechter bij het Hof van beroep en bij het 

Hooggerechtshof. Als rechter heb ik een aantal academische artikelen gepubliceerd, met name 

een toelichting op het Strafwetboek (1997). 

Als voorzitter van de Poolse Rekenkamer hield ik bij de courante onderzoeksactiviteiten 

toezicht op het risico van corruptie. In 2000 heeft de NIK onder mijn leiding een uitvoerige 

"analyse van het risico op corruptie in het kader van onderzoeken door de Poolse 

Rekenkamer" gepubliceerd, waarin specifiek aandacht werd besteed aan mechanismen die 

corruptie genereren en aan de gebieden die in Polen het meest vatbaar zijn voor corruptie. 

Deze analyse bevatte ook aanbevelingen voor overheidsdiensten om het risico op corruptie 

terug te dringen. Aan veel van deze aanbevelingen is ook uitvoering gegeven. De 

werkzaamheden van de NIK om het risico op corruptie terug te dringen worden vandaag nog 

steeds voortgezet, wat helpt om de rating van Polen in de door Transparency International 

opgestelde corruptie-index te verbeteren. 

Toen ik de leiding had, kende de NIK zeer veel succes bij het aan de kaak stellen van 

corruptie bij het beheer van overheidsmiddelen, onder meer in enkele gevallen van 

privatisering. 

Mijn grootste succes als lid van het Poolse parlement was het aan het licht brengen van 

corrupte afspraken met betrekking tot overheidsopdrachten en de invoering van een bepaling 

in de Poolse wet om de solidariteit tussen omkopers en omgekochten te breken door erin te 
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voorzien dat een omkoper die een corrupte afspraak aan de autoriteiten meldt nog voor ze 

wordt ontdekt, niet ter verantwoording wordt geroepen. Deze nieuwe wet was uitermate 

doeltreffend om corruptie te helpen bestrijden.  

Ook heb ik in de Poolse strafrechtelijke procedure het concept van anonieme getuige 

geïntroduceerd, waardoor het nu mogelijk is de identiteit te verzwijgen van personen die een 

getuigenis afleggen in zaken die verband houden met georganiseerde misdaad, zodat deze 

getuigen geen vergeldingsacties van criminele organisaties moeten vrezen. Dit was een 

belangrijke stap op het gebied van getuigenbescherming. 

Verder heb ik een wetsvoorstel ingediend tot oprichting van een openbaar ministerie voor de 

overheid, d.w.z. de instantie die verantwoordelijk is voor de juridische bescherming van de 

activa van de overheid. De wet werd aangenomen en deze instantie bestaat vandaag nog 

steeds. 

Ik denk dat mijn werk op het gebied van dierenbescherming mijn grootste succes is als lid van 

het Europees Parlement. Momenteel ben ik voorzitter van de Intergroep voor het welzijn en 

de instandhouding van dieren, die een zeer actieve rol speelt in het Europees Parlement en het 

initiatief neemt voor maatregelen ter verbetering van de bescherming en het welzijn van 

dieren in de EU. In 2009 was ik rapporteur voor de verordening van het Parlement en de Raad 

inzake de bescherming van dieren bij het slachten. In deze verordening is het ons gelukt de 

normen inzake dierenwelzijn bij het slachten veel humaner te maken.  

Bovendien heb ik actief en met succes bijgedragen aan de instelling van een verbod op de 

invoer van producten afkomstig van honden, katten en zeehonden, gezien de wrede methoden 

die in derde landen voor het doden van deze dieren worden gebruikt. 

3. In hoeverre hebt u beroepservaring opgedaan bij internationale multiculturele en 

meertalige organisaties of instellingen die in andere landen dan uw thuisland 

gevestigd zijn? 

Het grootste deel van mijn beroepservaring in een internationale omgeving heb ik opgedaan 

als actief lid van het Europees Parlement sinds 2004. Ik ben ondervoorzitter van de 

Commissie landbouw en plattelandsontwikkeling van het Europees Parlement sinds 2004.  

Daarvóór heb ik als voorzitter van de Poolse Rekenkamer van 1995 tot 2001 actief 

deelgenomen aan de internationale werkzaamheden van de EUROSAI- en INTOSAI-groepen 

van de Internationale Organisatie van Hoge Controle-instanties (INTOSAI). Ook was ik lid 

van de raad van bestuur van EUROSAI en nam ik actief deel aan diverse congressen, 

conferenties en seminars. 

4. Heeft men u kwijting verleend voor de managementtaken die u voorheen uitvoerde, 

indien een dergelijke procedure van toepassing is? 

Tijdens mijn ambtstermijn als voorzitter van de Poolse Rekenkamer heeft het Poolse 

Parlement mijn activiteitenverslagen en mijn uitvoering van de begroting voor elk van de zes 

jaren beoordeeld. Al deze beoordelingen waren positief.  
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5. Welke van de door u vervulde functies waren het gevolg van een politieke 

benoeming?  

De enige functie die ik als gevolg van een politieke benoeming heb bekleed, was die van vice-

staatssecretaris bij het kabinet van de ministerraad in 1994-1995. Ik was daar 

verantwoordelijk voor wetgeving en werd voor de functie voorgedragen door de premier. Al 

mijn andere openbare ambten heb ik opgenomen na officiële verkiezingen (nationaal 

parlement, Europees Parlement) of verkiezingen binnen het parlement (voorzitter van de 

NIK). 

6. Wat zijn de drie belangrijkste beslissingen waarbij u tijdens uw loopbaan betrokken 

bent geweest? 

Ik herinner mij nog dat ik mij als rechter in de jaren 1990 heb verzet tegen een doodvonnis. Ik 

was de enige in een college van vijf rechters die tegen was en werd dus weggestemd met 4 

stemmen tegen 1.  

Het Hooggerechtshof nam evenwel mijn standpunt over, waardoor deze doodstraf niet werd 

uitgevoerd. Op dat ogenblik bestond de doodstraf nog in Polen – ze werd pas afgeschaft in 

1997 – en ik heb bijgedragen aan de afschaffing ervan, eerst door mijn verzet als rechter en 

vervolgens als lid van het parlement.  

De moeilijkste beslissing die ik heb genomen bij de Poolse Rekenkamer was het geven van 

een negatieve beoordeling over de uitvoering van de overheidsbegroting in 2001, wat de 

allereerste keer was dat een negatieve beoordeling werd uitgebracht. Ik aarzelde niet de 

beoordeling in te dienen, hoewel ik wist dat ik hierdoor mijn herverkiezing onmogelijk zou 

maken, en zo heb ik dus een einde gesteld aan mijn ambtstermijn van zes jaar. Bovendien 

heeft deze negatieve beoordeling schade berokkend aan de reputatie van de 

regeringsmeerderheid.  

Als voorzitter van de Poolse Rekenkamer heb ik ook een zeer belangrijke beslissing genomen 

betreffende het toezicht op de salarissen van overheidsambtenaren en managers van 

overheidsbedrijven. Mijn kritisch rapport over de willekeurige manier waarop deze salarissen 

werden vastgesteld, vormde de basis voor een parlementaire wet die de hoogte van deze 

vergoedingen beperkt. Deze wet is nog steeds van kracht. 

Een van de controles die de Poolse Rekenkamer onder mijn voorzitterschap heeft verricht, 

heeft de regering belet een buitengewoon duur wapencontract uit te voeren, waardoor 

honderden miljoenen euro op de overheidsbegroting werden bespaard.  

 

Onafhankelijkheid 

7. In het Verdrag wordt bepaald dat de leden van de Rekenkamer hun ambt 

"volkomen onafhankelijk" uitoefenen. Hoe zou u bij de uitoefening van uw 

toekomstige functie invulling geven aan deze verplichting?  

Als rechter en als voorzitter van de Poolse Rekenkamer heb ik mijn ambt nooit zodanig 

verricht dat mijn onafhankelijkheid in vraag werd gesteld – integendeel, ik werd gewaardeerd 

als volkomen onafhankelijke rechter en volkomen onafhankelijke voorzitter van de NIK – en 
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evenmin zal mijn onafhankelijkheid bij de uitoefening van mijn taken bij de Rekenkamer op 

welke wijze ook in het gedrang komen. Ik weet dat deze functie totale objectiviteit en de 

volledige naleving van de vastgestelde gedragscode vergt.  

8. Hebt u of hebben uw naaste familieleden (uw ouders, broers en zussen, wettelijke 

partner en kinderen) zakelijke of financiële belangen of andere verplichtingen 

waardoor een conflict met uw toekomstige taken zou kunnen optreden?  

Ik ben niet betrokken bij economische activiteiten, en dit is ook zo voor al mijn familieleden. 

Mijn ouders zijn overleden, mijn echtgenote en drie zussen zijn gepensioneerd, en mijn 

jongste broer is landbouwer en lid van het Pools parlement. Een van mijn zonen heeft een 

eigen IT-bedrijf en de andere is jurist, en geen van hen is betrokken bij economische of 

financiële activiteiten die strijdig kunnen zijn met mijn toekomstige taken bij de Rekenkamer.  

9. Bent u bereid om al uw financiële belangen en andere verplichtingen aan de 

voorzitter van de Rekenkamer te onthullen en ze openbaar te maken?  

Ik ben bereid om mijn activa te onthullen, niet alleen aan de voorzitter van de Rekenkamer, 

maar ook aan het grote publiek. Als lid van het Europees Parlement leg ik elk jaar in Polen 

een openbare verklaring van mijn financiële belangen af, die op het internet wordt 

bekendgemaakt. Mijn financiële situatie is volkomen transparant.  

10. Bent u momenteel betrokken bij een gerechtelijke procedure? Zo ja, gelieve nadere 

bijzonderheden te verstrekken.  

Ik ben niet betrokken bij strafprocedures. De afgelopen jaren zijn twee civiele zaken tegen mij 

ingesteld in verband met kritische opmerkingen die ik had geformuleerd, één over het 

wanbeheer en verspilling van EU-middelen door een Poolse minister, en de andere over 

wanbeheer door de leiding van een Pools overheidsbedrijf dat overheidssteun ontvangt. Ik heb 

beide zaken gewonnen. De rechtbank was van oordeel dat mijn kritiek terecht was.  

11. Hebt u een actieve of uitvoerende rol in de politiek, en zo ja, op welk niveau? Hebt u 

de afgelopen 18 maanden een politieke functie vervuld? Zo ja, gelieve nadere 

bijzonderheden te verstrekken. 

Momenteel heb ik geen leidinggevende functie in de politiek, en de afgelopen 18 maanden 

was dit evenmin het geval. In 2015 was ik gedurende een paar maanden waarnemend 

regionaal gevolmachtigde van de partij Recht en Rechtvaardigheid (PiS) in de regio Łódz, 

zonder evenwel formeel in deze functie te zijn benoemd. Inmiddels vervul ik deze functie niet 

meer.  

Als lid van het Europees Parlement ben ik lid van de politieke raad van Recht en 

Rechtvaardigheid (PiS), dit is het uitvoerend orgaan van de partij dat bestaat uit alle 

partijleden die parlementslid zijn. 

12. Zou u een functie waarvoor u gekozen bent, of een actieve functie met 

verantwoordelijkheden in een politieke partij opgeven als u wordt benoemd tot lid 

van de Rekenkamer? 

Als ik word benoemd tot lid van de Rekenkamer zal ik ontslag nemen als lid van de politieke 

raad van Recht en Rechtvaardigheid. Ik zal alle politieke activiteiten volledig opschorten voor 

de duur van mijn ambtstermijn bij de Rekenkamer. Dat is precies wat ik heb gedaan in Polen 
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toen ik voorzitter was van de Poolse Rekenkamer (NIK): ik heb toen mijn politieke 

activiteiten opgeschort. 

 

13. Hoe zou u te werk gaan bij een zaak die verband houdt met een ernstige 

onregelmatigheid, of zelfs fraude en/of corruptie, waarbij personen uit uw lidstaat 

van herkomst betrokken zijn? 

 

Ik zou de bevindingen nauwkeurig toelichten en er conclusies uit trekken, met inbegrip van de 

overdracht van de zaak aan de bevoegde rechtshandhavingsinstanties. Er kan geen sprake zijn 

van toegevingen aan het betrokken land of de betrokken persoon. Als voorzitter van de Poolse 

Rekenkamer heb ik kritische rapporten opgesteld, waardoor ministers ontslag hebben 

genomen, waaronder ministers uit mijn eigen politieke omgeving. In 1996 heb ik een kritisch 

rapport gepubliceerd over de activiteiten van de minister van Buitenlandse economische 

samenwerking, die lid was van dezelfde partij als ikzelf voordat ik werd verkozen bij de 

Poolse Rekenkamer. Dit onderzoek bracht slecht beheer aan het licht van de betrokken 

minister, die vervolgens werd ontslagen. De zaak werd door de rechtshandhavingsinstanties 

overgenomen en ik had geen moeite met het toelichten van de ware bevindingen van de 

controle en de daaruit voortvloeiende conclusies. 

Ik wil er nog aan toevoegen dat ik als voorzitter van de NIK kritische bevindingen heb 

gepresenteerd waarin de ware toedracht werd beschreven van onregelmatigheden aangaande 

Polens gebruik van pretoetredingsmiddelen van Phare.  

Uitoefening van het ambt 

14. Wat zijn volgens u de belangrijkste kenmerken van een cultuur van goed financieel 

beheer in eender welke openbare dienst? Hoe zou de Rekenkamer hiertoe kunnen 

bijdragen? 

Goed beheer van de overheidsfinanciën betekent in de eerste plaats beheer dat geen ruimte 

laat voor verspilling of corruptie. Op basis van mijn ervaring bij de NIK, die ook relevant kan 

zijn bij de Rekenkamer, ben ik van mening dat het er met name op aankomt komaf te maken 

met het feit dat ambtenaren willekeurig kunnen optreden, belangenconflicten niet toe te staan 

en bij de besteding van overheidsmiddelen transparantie (openheid) en een doeltreffend 

controlesysteem te waarborgen. Kortom, goed financieel beheer is beheer waar geen ruimte is 

voor willekeur of belangenconflicten en dat inzet op maximale transparantie en maximale 

doeltreffendheid van de controles.   

De Rekenkamer kan bijdragen tot een beter beheer van de overheidsmiddelen door wangedrag 

aan de kaak te stellen en specifieke aanbevelingen te doen om willekeur in het 

besluitvormingsproces weg te werken, belangenconflicten te bestrijden, de transparantie te 

vergroten en de controles te verbeteren.  

15. Volgens het Verdrag moet de Rekenkamer het Parlement bijstaan in de uitoefening 

van zijn bevoegdheid voor controle op de uitvoering van de begroting. Hoe zou u de 

samenwerking tussen de Rekenkamer en het Europees Parlement (in het bijzonder 

de Commissie begrotingscontrole) verder verbeteren om zowel het overheidstoezicht 

op de algemene uitgaven als het rendement ervan te bevorderen? 

De Rekenkamer verricht haar rol om de controlebevoegdheden van het Europees Parlement te 

versterken zeer goed, door het Parlement betrouwbare informatie te verstrekken over de 
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besteding van de EU-begroting. Ik ben van mening dat nauwere samenwerking mogelijk is 

door het toepassingsgebied van de analytische werkzaamheden van de Rekenkamer uit te 

breiden.  

Het eerste gebied om de rol van de Rekenkamer te vergroten ligt volgens mij in de 

voortzetting van de praktijk waarmee in 2014 is begonnen, namelijk het opstellen van 

overzichten ("landscape reviews"). Twee van die overzichten in 2014, één betreffende 

verantwoordingsmechanismen en een ander over de risico's voor het financieel beheer van de 

EU-begroting, zijn zeer waardevol onderzoeksmateriaal en bevatten belangrijke 

aanbevelingen voor het Parlement. Ik zal ervoor pleiten dat de Rekenkamer meer overzichten 

in die zin opstelt. 

Daarnaast moet meer belang worden gehecht aan de uitvoering van de aanbevelingen van de 

Rekenkamer. Zowel de Rekenkamer als het Parlement moeten de instellingen die 

onderworpen zijn aan toetsing meer verantwoordelijk stellen voor de uitvoering van de 

aanbevelingen van de Rekenkamer.  

16. Wat is volgens u de meerwaarde van prestatieaudits en hoe moeten de bevindingen 

worden geïntegreerd in de beheersprocedures? 

Ik denk dat de grootste meerwaarde van prestatieaudits erin bestaat de toewijzing van de EU-

middelen te verbeteren en deze eerlijker te verdelen onder de begunstigden.  Een ander 

voordeel is dat zij de burgers van de Unie beter bewust maken van hoe overheidsgeld wordt 

besteed, en dat betere kennis leidt tot meer vertrouwen in de EU en haar instellingen. Kortom, 

de specifieke meerwaarde van prestatieaudits ligt in de versterking van het democratisch 

toezicht op de werkzaamheden van de Europese instellingen en de uitvoering van de EU-

begroting.  

17. Hoe kan de samenwerking tussen de Rekenkamer, de nationale controle-instanties 

en het Europees Parlement (Commissie begrotingscontrole) worden verbeterd op het 

punt van de controle van de EU-begroting? 

De samenwerking tussen de Rekenkamer en de nationale controle-instanties is goed. Ik ben 

bijzonder verheugd over de zeer goede, om niet te zeggen voorbeeldige samenwerking tussen 

de Europese Rekenkamer en de Poolse Rekenkamer. In de jaren 1990, toen Polen nog een 

kandidaat-lidstaat van de EU was, heb ik de samenwerking tussen de NIK en de Rekenkamer 

opgestart en heb ik samengewerkt met de voorzitters van de Rekenkamer, de heer 

Middelhoek, de heer Friedmann en de heer Nilsson. De goede basis van deze samenwerking 

werpt nu vruchten af: in haar verslag over 2014 heeft de Rekenkamer de Poolse Rekenkamer 

vermeld als een uitzonderlijk voorbeeld van substantiële goede samenwerking.  

Ik zie vooral ruimte voor verbetering bij verdere inspanningen om de controlemethodes op 

elkaar af te stemmen, waarbij de Rekenkamer haar ervaring ten dienste kan stellen, maar zelf 

ook moet blijven zoeken naar goede praktijken, zoals de doeltreffende modellen van de 

Poolse Rekenkamer om het risico op corruptie op te sporen. De Rekenkamer is uiteraard geen 

onderzoeksinstantie, maar kan en moet de aandacht vestigen op systeemrisico's en -

mechanismen die aanzetten tot corruptie.  

Ik denk dat de samenwerking ook kan worden verbeterd door een ruimere uitwisseling van 

informatie over controleresultaten. De Rekenkamer kan meer gebruik maken van de resultaten 

van controles die nationale controle-instanties hebben verricht, waardoor onnodig dubbel 

werk kan worden voorkomen. 
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Voorts moet worden gestreefd naar gezamenlijke of parallelle controles door de Europese 

Rekenkamer en de Rekenkamers van de lidstaten, omdat hier onbenutte mogelijkheden voor 

samenwerking liggen.  

18. Hoe zou u de verslaglegging van de Rekenkamer verder ontwikkelen teneinde het 

Europees Parlement van alle noodzakelijke informatie te voorzien met betrekking 

tot de juistheid van de gegevens die door de lidstaten aan de Europese Commissie 

worden verstrekt?  

De verslaglegging van de Rekenkamer over de door de lidstaten verstrekte gegevens kan in 

eerste instantie worden ontwikkeld op basis van de gezamenlijke controles door de Europese 

Rekenkamer en de Rekenkamers van de lidstaten, die ik heb voorgesteld in antwoord op 

vraag 17, en waarbij ook meteen het probleem van de betrouwbaarheid van de door de 

lidstaten verstrekte gegevens wordt aangepakt. Zo zou men gezamenlijk kunnen nagaan of de 

Commissie betrouwbare informatie heeft ontvangen over bijvoorbeeld de besteding van de 

middelen voor groeperingen van landbouwproducenten.  

Dit is evenwel een kwestie betreffende de bevoegdheid van de nationale Rekenkamers. De 

Poolse Rekenkamer, de NIK, is wettelijk bevoegd om gezamenlijke audits met de Europese 

Rekenkamer te verrichten overeenkomstig de voorwaarden die in een onderlinge 

overeenkomst zijn vastgelegd. 

Overige vragen 

19. Zou u uw kandidatuur intrekken indien het Parlement een ongunstig advies 

uitbrengt over uw benoeming als lid van de Rekenkamer? 

Ja. Indien het Europees Parlement een ongunstig advies uitbrengt, zal ik de Poolse regering 

verzoeken te overwegen mijn kandidatuur in te trekken. 
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